
Делегат Крунослав Врдољак поставио је три питања Савјету министара БиХ, 

која гласе: 

''У свакој држави постоје сектора у којима се мора постићи или максимално 

тежити потпуној независности: производња хране, финансије и енергетски сектор. У 

енергетском сектору а због спорих реакција надлежних зависност постаје све већа. С 

друге стране, јалове и опширне расправе политичких моћника многе добре идеје 

блокирају у зачетку без озбиљних стручних анализа и без значајнијег укључивања 

јавности при доношењу одлука. 

Тренутно, најактуелнији проблем из енергетског сектора су Горњи хоризонти, 

гдје је очигледно да струка, јавност и политика имају потпуно супротстављене ставове. 

Република Српска има чврсту намјеру да изгради хидроелектрану „Дабар“ у Дабарском 

пољу, што подразумијева превођење вода из Горњих у Доње хоризонте, али уз 

истовремено превођење вода из једног ријечног слива у други, што је веома осјетљиво 

са аспекта заштите животне средине и природе, те из тог разлога регулисано законима 

из области заштите животне средине и вода у оба ентитета БиХ, а и у међународној 

заједници. Очигледно је да се многи од прописа настоје заобићи. Познато ми је да су 

надлежна министарства из Федерације БиХ покушавала упозорити Савјет министара, 

те Владу Републике Српске да изградња тунела према Фатничком пољу без законом 

прописане процјене утицаја на животну средину, односно обавезне Студије процјене 

утицаја на животну средину, као и без нових истраживања и мониторинга вода овог 

осјетљивог кршког подручја не упућује на чињеницу како би пројекат могао бити на 

обострану и вишенамјенску корист у превођењу вода из Горњих у Доње хоризонте. 

Очигледно је да комуникација није на завидном нивоу. Наставак реализације овог 

пројекта без поменутих анализа дио струке оцјењује катастрофално. Неки иду толико 

далеко да тврде како ће флора и фауна бити потпуно уништена уз Неретву до 

Почитеља. Њима се придружују и неке невладине организације, а цијеним да ће се 

проблем у вези с овим мултиплицирати, а најозбиљније упозорење дошло је од 

Свјетског фонда за заштиту природе (WWF), који је у Студији утицаја пројекта ХЕ 

'Дабар' на животну средину озбиљно упозорио на проблеме.  

1. Да ли је Савјет министара посредством Министарства спољне трговине и 

економских односа, односно Одјељења за животну средину, које се налази у 

саставу овог министарства упознато са овим пројектом? 



2. Да ли је иједно надлежно тијело на државном нивоу дало икакву оцјену оцјену 

тог пројекта?  

3. Ако није, да ли Савјет министара има намјеру да предузме било какве 

активности којим би се утврдио статус пројекта Горњи хоризонти у смислу 

његове економске исплативости и његове штетности по животну средину, 

посебно у сливу и делти ријеке Неретве?''  

 

Након упућених делегатских питања, предсједавајући Дома народа позвао је 

делегате да се изајсне о закључку који је предложио Крстан Симић, да се ентитетским 

парламентима, Савјету министара БиХ и Високом судском и тужилачком савјету БиХ 

достави одговор на делегатско питање Крстана Симића, постављено на 19. сједници 

Дома народа Парламентарне скупштине БиХ, одржаној 19. 07. 2012. године. 

 

 


